

Distr. GENERAL

E/CN.4/Sub.2/2000/22 26 May 2000

RUSSIAN

Original: ARABIC/ENGLISH/

SPANISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Подкомиссия по поощрению и защите прав человека Пятьдесят вторая сессия Пункт 6 предварительной повестки дня

СОВРЕМЕННЫЕ ФОРМЫ РАБСТВА

Доклад Генерального секретаря об осуществлении Программы действий по ликвидации эксплуатации детского труда, представленный во исполнение резолюции 1997/22 Подкомиссии

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр</u> .
Введение	2
ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ	
Кувейт	3
Мексика	4

Введение

- 1. Комиссия по правам человека, утверждая Программу действий по ликвидации эксплуатации детского труда (резолюция 1993/79, приложение), рекомендовала всем государствам в первоочередном порядке принять законодательные и административные меры, необходимые для выполнения Программы действий на национальном и международном уровнях, и просила Подкомиссию каждые два года представлять ей доклад о ходе выполнения Программы действий всеми государствами.
- 2. В своей резолюции 1999/17 (пункт 43) Подкомиссия просила Генерального секретаря о том, чтобы он предложил всем государствам информировать Рабочую группу по современным формам рабства о принятых мерах по осуществлению Программы действий и представил соответствующий доклад Подкомиссии на ее пятьдесят второй сессии.
- 3. 7 февраля 2000 года Генеральный секретарь направил правительствам вербальные ноты с просьбой представить необходимую информацию, с тем чтобы Рабочая группа могла рассмотреть данный вопрос на своей двадцать пятой сессии. По состоянию на 23 мая 2000 года ответы были получены от Кувейта и Мексики.

ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

Кувейт

[Язык оригинала: арабский] [15 мая 2000 года]

Что касается таких форм эксплуатации детей, как проституция и работорговля, то следует отметить, что кувейтское законодательство защищает детей от подобной бесчеловечной практики, запрещая похищение и насильственное удержание людей, а также эксплуатацию детей в виде принуждения к проституции. Оно предусматривает строгие санкции к лицам, совершающим правонарушения в отношении детей или несовершеннолетних, особенно если правонарушитель является родственником жертвы, если ему поручено воспитание ребенка или опека над ним, или если он имеет власть над жертвой (статьи 178-183 Уголовного кодекса Кувейта).

Государство Кувейт, стремясь внести вклад в усилия международного сообщества по борьбе с рабством в целях его ликвидации как явления, присоединилось, в частности, к следующим международным конвенциям, в которых прямо или косвенно затрагивается этот вопрос:

- 1. Конвенции о рабстве 1926 года;
- 2. Дополнительной конвенции об упразднении рабства, работорговли и институтов и обычаев, сходных с рабством 1956 года;
- 3. Конвенции о борьбе с торговлей людьми и с эксплуатацией проституции третьими лицами 1949 года;
- 4. Конвенции о правах ребенка 1989 года;
- 5. Международному пакту о гражданских и политических правах 1966 года; и
- 6. Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах 1966 года.

После присоединения Кувейта к этим конвенциям они стали частью его внутреннего законодательства.

Мексика

[Язык оригинала: испанский] [14 апреля 2000 года]

Детский труд

Обследование работающих детей и подростков в 100 городах страны

- 1. Национальной системой комплексного развития семьи (СКРС) в координации с Детским фондом Организации Объединенных Наций и региональным отделением Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами для Мексики и Центральной Америки было проведено обследование работающих детей и подростков в 100 городах страны. Результаты этого обследования были официально опубликованы в июне 1999 года.
- 2. На основе этих результатов будет выработана политика в области детского труда, конечной целью которой должно стать искоренение такого труда, включая труд как девочек, так и мальчиков. В настоящее время эта работа осуществляется в рамках соответствующей комплексной программы.

Программа в интересах детей, работающих в неорганизованном секторе

- 3. СКРС осуществляет также программу мер в интересах детей, работающих в неорганизованном секторе экономики, цель которой состоит в том, чтобы не допустить вовлечения детей в те виды трудовой деятельности, которые могут иметь неблагоприятные последствия для их физического или психического здоровья или социального благополучия, и тем самым обеспечить соблюдение их прав, а также в том, чтобы охватить работающих детей и подростков системой формального и неформального образования и таким образом способствовать искоренению детского труда. Эта программа ориентирована на мальчиков и девочек в возрасте от 6 до 18 лет, работающих в неорганизованном секторе экономики, и их семьи.
- 4. Общими направлениями деятельности в рамках этой программы являются:
 - содействие семьям и общинам в достижении самообеспеченности;
 - создание условий для того, чтобы дети не бросали школу;

- информирование общественности о причинах и последствиях детского труда;
- поощрение создания органов опеки и благотворительных фондов в интересах детей и их семей, а также создание органа для организации и координации действий государственных и частных учреждений;
- обеспечение лучшей защиты детей и общин;
- обеспечение профессиональной подготовки лиц, занимающихся вопросами благосостояния детей на уровне общин, и обеспечение их необходимым инструментарием для осуществления программы.
- 5. Программа предусматривает оказание базового набора услуг в области образования, здравоохранения, питания, подготовки кадров и юридической помощи.
- 6. В рамках СКРС 31 штата программой охвачены 48 487 детей в 604 муниципальных округах. В ее ведении находится 44 детских дошкольных учреждения, которые функционируют при 12 федеральных ведомствах, а также 15 приютов и 4 благотворительных фонда в 9 штатах.
- 7. В рамках СКРС штатов выплачивается 4 476 пособий на образование и 625 пособий на профессиональную подготовку. Целями этой программы являются:
 - разработка национальной политики, направленной на сокращение масштабов использования детского труда путем создания равных возможностей и обеспечения основных прав детей;
 - охват программой всех крупных городов;
 - сокращение масштабов использования детского труда;
 - подготовка и координация мероприятий и программ в области комплексного развития семьи;
 - внесение изменений в законодательство, регулирующее труд детей; и
 - подготовка исследований по проблеме детской проституции, являющейся одной из крайних форм эксплуатации детского труда.

<u>Предлагаемый план действий по сокращению масштабов и искоренению детского труда в</u> Мексике

- 8. Международная организация труда (МОТ) недавно утвердила в качестве одного из основных направлений своей деятельности установление новых стандартов в целях ликвидации крайних форм детского труда. Этот шаг совпал с другими международными инициативами, в частности с инициативами, выдвинутыми на прошедшей в Картахене встрече супруг глав государств Латинской Америки, а также с проведением Глобального марша против детского труда. С учетом этих инициатив правительство Мексики в декабре 1998 года подготовило национальный план действий по сокращению масштабов и искоренению детского труда.
- 9. Учитывая масштабы и сложность проблемы, этот план предусматривает осуществление краткосрочной и среднесрочной деятельности в рамках единой долгосрочной политики, особенно в тех областях, где риск для детей особенно велик.
- 10. Задача состоит в том, чтобы выработать политику в области детского труда, основанную на этических принципах, призванных защитить права детей обоих полов. Эта политика должна подтвердить запрет на труд детей в возрасте до 14 лет, обеспечить защиту прав работающих детей в возрасте 14-16 лет и ограничить продолжительность рабочего времени детей в возрасте 16-18 лет. Все это должно делаться с учетом требований Конституции Мексики.
- 11. План предусматривает четыре направления деятельности:
 - принятие мер, направленных на недопущение использования труда детей в возрасте до 14 лет;
 - принятие мер, направленных на прекращение использования труда детей на определенных работах;
 - регламентация и защита труда детей и обеспечение контроля в этой области;
 - использование судов для борьбы с нетерпимыми формами детского труда.
- 12. Предусмотрено также проведение информационно-просветительской кампании, ориентированной на все слои общества и призванной привлечь внимание к рискам и последствиям, связанным с использованием труда детей в раннем возрасте, особенно когда этот труд не регулируется законодательством.

- 13. Эта кампания должна быть нацелена также на родителей, предпринимателей, производителей и сотрудников судебной системы, занимающихся вопросами трудовых отношений.
- 14. Указанный план действий был разработан Национальной системой комплексного развития семьи, министерством труда и социального обеспечения, министерством социального развития, министерством просвещения, Мексиканским институтом социального обеспечения и Генеральной прокуратурой Республики в сотрудничестве с учреждениями частного сектора, торговыми палатами и профсоюзами.
- 15. Следует отметить, что 17 июня 1999 года правительство Мексики подписало Конвенцию МОТ № 182 об искоренении наихудших форм детского труда (1999 год). Сенат Мексики ратифицировал эту Конвенцию 16 марта 2000 года.
